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3. Вивчення психологічних наслідків війни: залучення психологів, 
соціологів та медичних фахівців для вивчення психологічних наслідків 
війни та розробки програм психологічної підтримки.

6. Гнучкість та індивідуалізація в рамках соціальних змін в фаховій 
передвищій освіті в умовах війни можуть відігравати важливу роль у за-
безпеченні того, що студенти та фахівці отримують необхідну підготовку та 
підтримку, яка відповідає їхнім індивідуальним потребам та умовам. Ось 
деякі способи, якими це може бути досягнуто [2]:

1. Гнучкість навчальних планів: освітні заклади можуть надавати 
студентам можливість вибору предметів та курсів в рамках своїх основних 
програм. Це дозволяє студентам зорієнтувати свою освіту відповідно до їх-
ніх індивідуальних цілей та інтересів.

2. Персоналізоване навчання: освітні програми можуть включати 
підходи до персоналізованого навчання, де студенти отримують індивіду-
альний підхід до навчання та підтримки. Це дозволяє враховувати різні по-
треби та рівень навчання студентів [1].

3. Можливість онлайн-навчання: в умовах війни, коли доступ до 
освітніх закладів може бути обмеженим, онлайн-навчання стає важливим 
інструментом. Студенти можуть вчитися з використанням інтернету та від-
далених технологій, навіть якщо вони знаходяться у віддалених або небез-
печних районах [3].

7. Підтримка індустрії 4.0. 
Наприкінці 2022 року на засіданні Уряду було презентовано програму 

«Освіта 4.0: український світанок», розроблену Міністерством освіти і нау-
ки. У сфері фахової передвищої, вищої освіти і науки програма передбачає 
декілька цілей, завдань та індикаторів їх виконання. Серед основних – спря-
мованість на повоєнну відбудову, збільшення довіри до освітньої, наукової 
та експертної діяльності університетів і формування сучасної мережі та 
новітньої інфраструктури вищої освіти. Програмою «Освіта 4.0» визначено 
низку завдань у напрямі інтеграції до європейського освітнього та науково-
го просторів, зокрема «гармонізацію освітнього та наукового законодавства 
і державної політики України з ЄС» [1; 2].

8. Розвиток м’яких навичок: програми передвищої фахової освіти 
можуть включати навчання міжособистісним навичкам, таким як комуні-
кація, переговори та врегулювання конфліктів, що можуть бути корисни-
ми в умовах війни. Розвиток м’яких навичок в фаховій передвищій освіті в 
умовах війни може бути важливим завданням, оскільки ці навички грають 
ключову роль у сприйнятті та розв’язанні проблем, а також взаємодії з ін-
шими людьми в стресових та надзвичайних обставинах. Вивчення та роз-
виток м’яких навичок в контексті війни може здійснюватися наступними 
способами:

1. Спеціалізовані програми з психологічної підготовки: освітні за-
клади можуть створити спеціалізовані програми, спрямовані на підготовку 
фахівців до роботи в умовах стресу та травматичних ситуацій. Ці програми 
можуть включати тренування з психологічної стійкості, емоційного інте-
лекту та психосоціальної підтримки.

2. Тренінги з медіа-грамотності: вивчення медіа-грамотності може 
допомогти студентам розрізняти правдиву інформацію від фейкових новин 
та пропаганди, що може бути особливо важливим в умовах війни.

Узагальнюючи все вище сказане можна констатувати, що фахова пе-
редвища освіта є ключовим елементом у забезпеченні ефективного управ-
ління якістю освіти, оскільки вона надає базові знання та наукові досягнен-
ня студентам, формуючи їх як фахівців. Передвища фахова освіта в Україні 
в контексті соціальних змін вимагає реформ, забезпечення якості та іннова-
цій. Вона є ключовою у підготовці фахівців, які будуть готові відповідати по-
требам сучасного світу та вирішувати виклики, включаючи наслідки війни.
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КОМУНІКАТИВНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МАЙБУТНІХ 
КЕРІВНИКІВ ЗАКЛАДІВ ОСВІТИ

На сьогоднішній день усі заклади освіти потребують фахівців, здатних 
творчо підходити до своєї діяльності, які володіють гнучким мисленням, 
здатних до подолання різноманітних шаблонів. Що стосується керівника 
закладу освіти – це перш за все висококваліфікований менеджер освітньої 
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галузі, господарник, організатор, лідер. Тому одне з найважливіших за-
вдань забезпечення освітньої та професійної підготовки майбутніх керів-
ників закладів освіти – вдосконалення їх комунікативної компетентності, 
досягнення такого професійного рівня, який є достатнім для активної і ре-
зультативної, ефективної участі майбутнього фахівця в професійній діяль-
ності [1].

У контексті управління закладом освіти керівник вирішує чимало за-
вдань, та для ефективної організації освітнього процесу, управління спіль-
ною координованою діяльністю велике значення має комунікативний 
зв’язок. Успішне управління діяльністю всіх учасників освітнього процесу 
передбачає обізнаність з побудовою стратегії й тактики спілкування, ор-
ганізацією міжособистісної взаємодії, спільної діяльності для досягнення 
поставлених цілей. Комунікація є визначальною умовою, змістом, формою 
та наслідком освіти. З огляду на цей аспект зростає науковий інтерес до 
проблеми розвитку комунікативної компетентності майбутніх керівників 
закладів освіти [2].

Комунікативна компетентність – одна із важливих компонент профе-
сійної компетентності здобувачів магістерської програми «Освітні, педаго-
гічні науки» Мукачівського державного університету, яким належить у май-
бутньому працювати як з дітьми, так і з дорослими людьми. Вона включає в 
себе компетентності, які стосуються взаємодії людини в освітній сфері:

Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу.
Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.
Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.
Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.
Здатність виявляти, ставити та розв’язувати проблеми.
Здатність до міжособистісної взаємодії, до вибору стратегії спілкуван-

ня, здатність працювати в команді.
Здатність діяти соціально відповідально і свідомо, генерувати нові ідеї.
Здатність до самоосвіти та саморозвитку.
Здатність управляти стратегічним розвитком команди в педагогічній, 

науково-педагогічній та науковій діяльності.
Критичне осмислення проблем у сфері освіти, педагогіки й на межі га-

лузей знань.
Здатність до взаємодії з батьківською спільнотою, пропагування педа-

гогічних знань серед широких верств населення.
Освітня програма передбачає також досягнення таких результатів 

навчання:
Формувати педагогічно доцільну партнерську міжособистісну взаємо-

дію, здійснювати ділову комунікацію, зрозуміло і недвозначно доносити 

власні міркування, висновки та аргументацію з питань освіти і педагогіки 
до фахівців і широкого загалу, вести проблемно-тематичну дискусію.

Вільно спілкуватися державною та іноземною мовами усно і письмово 
для обговорення результатів освітньої, професійної діяльності, презентації 
наукових досліджень та інноваційних проєктів.

Створювати відкрите освітньо-наукове середовище, сприятливе для 
здобувачів освіти та спрямоване на забезпечення результатів навчання.

На формування комунікативної компетентності майбутніх керівників 
закладів освіти спрямовані такі освітні компоненти: Іншомовна комуніка-
ція педагогів у полікультурному середовищі; Комунікація та партнерська 
взаємодія з учасниками освітнього процесу; Оцінка управління освітньою 
діяльністю в закладі освіти; управлінська практика в закладах освіти; ви-
біркові дисципліни.

Необхідно також зазначити, що формуванню комунікативної ком-
петентності здобувачів вищої освіти сприяє створення умов в освітньому 
процесі, які позитивно впливають на професійний рівень майбутніх фа-
хівців, їх творчу самореалізацію, на вдосконалення їх діяльності. До цих 
умов відносяться: осмислення здобувачами значущості комунікативної 
компетенції для майбутньої професії; програмно-методичне забезпечення 
її практичної реалізації; використання інтерактивних, проблемно-творчих 
методів навчання студентів у викладанні всіх освітніх компонентів освіт-
ньої програми; володіння викладачами необхідним рівнем комунікативної 
компетентності і включення магістрів у різноманітні форми активної само-
стійної та індивідуальної роботи, як на семінарських заняттях, так і під час 
проходження управлінської практики; особистісно-орієнтоване спілкуван-
ня з будь якими партнерами.
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